

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സായവർക്ക് തുടർപഠനം ഉറപ്പുവരുത്തൽ

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സാകുന്ന മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും പ്ലസ് വൺ അഡ്മിഷൻ ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ എടുക്കുന്ന നടപടികളെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പഠനം പൂർത്തിയായാൽ പ്രധാനമായും വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉപരിപഠനത്തിനായി ഹയർസെക്കണ്ടറി, വൊക്കേഷണൽ സെക്കണ്ടറി, ഐ.റ്റി.ഐ., പോളിടെക്നിക് എന്നീ മേഖലകളിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാലയങ്ങളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പിണറായി സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. കോവിഡ് കാലത്ത് ഇന്ത്യയിലാകമാനം ക്ലാസ്സുകൾ നഷ്ടമായപ്പോൾ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളും പരീക്ഷകളും നടത്തുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് സാധിച്ചു. ഈ ഏഴുവർഷക്കാലവും കേരളത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യാൻ പിണറായി സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. 2016 മുതൽ 2023 വരെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പത്ത് ലക്ഷത്തിലധികം കുട്ടികൾ അധികമായി കടന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്.

അതോടൊപ്പം എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ മാതൃകപരമായി നടത്താനും പരാതിപോലുമില്ലാതെ റിസൾട്ട് പ്രഖ്യാപിക്കാനും കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021-22-ൽ 423303 കുട്ടികളാണ് എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ വിജയിച്ചത്. എന്നാൽ ആ വർഷവും പലതരത്തിലുള്ള ആശങ്കകൾ സൃഷ്ടിക്കാനാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിച്ചത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം 99.26 ശതമാനം എസ്.എസ്.എൽ.സി. വിജയം കൈവരിച്ച മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും ഒരാശങ്കയ്ക്കും ഇടനൽകാത്ത വിധത്തിൽ അഡ്മിഷൻ നൽകാൻ കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് സാധിച്ചു. 2022-23 വർഷം 419128 പേർ പരീക്ഷ എഴുതിയതിൽ 417864 കുട്ടികൾ (99.70 ശതമാനം) ഉപരിപഠനത്തിന് അർഹത നേടുകയുണ്ടായി. ഈ വർഷം 68604 കുട്ടികൾക്ക് മുഴുവൻ വിഷയത്തിനും എ പ്ലസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേതുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ 24241 കുട്ടികൾക്കാണ് മുഴുവൻ വിഷയത്തിനും എ പ്ലസ് നേടുന്ന കാര്യത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായത്. റിസൾട്ട് ശതമാനം വർദ്ധിച്ചതും മുഴുവൻ എ പ്ലസ് നേടിയ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതും പ്ലസ് വൺ സീറ്റുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പ് അധിക ബാങ്കുകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണം പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. മലബാർ മേഖലയിലെ പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ കൂടുതൽ ബാങ്കുകൾ അനുവദിക്കുകയും ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. 2021-22 വർഷം അനുവദിച്ച 81 താൽക്കാലിക ബാങ്കുകൾ ഈ വർഷവും തുടരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ആദിവാസി ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ രണ്ട് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ ഹ്യൂമാനിറ്റീസ് ബാച്ച് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ 83 ബാങ്കുകൾക്കുപുറമെ ഈ വർഷം ആദ്യം മലപ്പുറം ജില്ലയിലേയ്ക്ക് 14 ബാങ്കുകൾ ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്തു. അതിനുശേഷം 97 അധിക ബാങ്കുകൾകൂടി അനുവദിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. സർക്കാർ മാതൃകപരമായി ഇത്തരം ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടും രക്ഷിതാക്കളിലും കുട്ടികളിലും ആശങ്കയുണ്ടാക്കാനാണ് പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇന്നലെയാണ് മൂന്നാം സപ്ലിമെന്ററി അലോട്ട്മെന്റിന്റെ വിവരങ്ങൾ പുറത്തുവന്നത്. 6736 പേർക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം 19003 സീറ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം - 295, എറണാകുളം -

2551, തൃശ്ശൂർ - 2096, കണ്ണൂർ - 1253 എന്നിങ്ങനെയാണ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സീറ്റുകളുടെ കണക്കുകൾ. ഞാൻ ഇത് പ്രത്യേകം പറയാൻ കാരണം, ഇത്തരം ആശങ്കകൾ മലപ്പുറം ജില്ലയെയാണ് അനാവശ്യമായ സമരരൂപത്തിലേക്ക് പ്രധാനമായും കെണ്ടുവന്നത്. 1990-ൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ ആദ്യമായി അനുവദിച്ചതിനുശേഷം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. 18 വർഷം ഭരിച്ചപ്പോൾ 671 പ്ലസ് ടു ബാച്ചുകളാണ് അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ 15 വർഷക്കാലം 499 ബാച്ചുകൾ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ 85 ശതമാനവും അൺഎയ്ഡഡ് മേഖലയിലാണ് (യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത്) അനുവദിച്ചതെന്നത് നാം ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ ഹയർസെക്കണ്ടറി മേഖലയിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നതാണ് ഇതിൽ പ്രധാനമായും കാണേണ്ടത്. 2011-16 കാലഘട്ടത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. കൃത്യമായ പഠനവും അന്വേഷണവും നടത്താതെ പ്ലസ് ടു ബാച്ചുകൾ അനുവദിച്ചതോടുകൂടിയാണ് വലിയ തോതിൽ ഇത്തരം മേഖലകളിൽ അന്തരമുണ്ടായതെന്നതുകൂടി നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സങ്കീർണ്ണമായ രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യത്തോടെ സമീപിക്കുന്ന ഒരു

വിഭാഗം പ്ലസ് വൺ സീറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനാവശ്യമായി വിവാദങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് രക്ഷിതാക്കളിലും കുട്ടികളിലും ബോധപൂർവ്വമായ ആശങ്കയുണ്ടാക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിലാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നത്. കാരണം പ്ലസ് വൺ പ്രവേശന വിഷയത്തിൽ മാതൃകപരമായ സമീപനം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ വിജയിച്ച എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും തുടർപഠനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള രക്ഷിതാക്കളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിന് പുതിയ ബാച്ചുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആവശ്യകതയുണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ - തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. വിജിൻ നന്നായി പഠനം നടത്തിയശേഷമാണ് വിഷയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിനായി മുഖ്യഘട്ടത്തിൽ ലഭിച്ച 460147 അപേക്ഷകളിൽ മറ്റുജില്ലകളിൽനിന്നുള്ള 42602 അപേക്ഷകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അത്

ഒഴിവാക്കിയാൽ 417545 അപേക്ഷകർക്കാണ് പ്രവേശനം കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. നിലവിൽ വിവിധ അലോട്ട്മെന്റുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചപ്പോൾ മെറിറ്റ് ക്വാട്ടയിൽ 298997 പേരും സ്റ്റോർട്സ് ക്വാട്ടയിൽ 3917 പേരും കമ്മ്യൂണിറ്റി ക്വാട്ടയിൽ 20585 പേരും മാനേജ്മെന്റ് ക്വാട്ടയിൽ 34107 പേരും അൺ എയ്ഡഡ് ക്വാട്ടയിൽ 26932 പേരുൾപ്പെടെ 384538 പേരും വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയിൽ 26619 പേരുൾക്കൂടെ ആകെ പ്ലസ് വണ്ണിന് 411157 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് അഡ്മിഷൻ നേടിയത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് വൺ ഏകജാലക പ്രവേശനത്തിന് 2022-23 അധ്യയന വർഷം താൽക്കാലികമായി അനുവദിച്ചതും നിലനിർത്തിയതും ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്തതുമായ ആകെ 81 താൽക്കാലിക ബാച്ചുകളും മാർജിനൽ സീറ്റ് വർദ്ധനവും 2023-24 അധ്യയന വർഷവും തുടരുന്നതിന് അനുമതി നൽകി 2023 മേയ് മാസം 27-ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ഏഴ് ജില്ലകളിൽ എല്ലാ സർക്കാർ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും 30 ശതമാനം മാർജിനൽ സീറ്റ് വർദ്ധനവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ഏഴ് ജില്ലകളിലെ എല്ലാ എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും 20 ശതമാനം മാർജിനൽ സീറ്റ് വർദ്ധനവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപരിയായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ പത്തുശതമാനംകൂടി മാർജിനൽ സീറ്റ് ഇൻക്രീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിലെ എല്ലാ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും 20 ശതമാനം മാർജിനൽ സീറ്റ് വർദ്ധനവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ 14 സർക്കാർ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടില്ലാത്ത ഓരോ പ്ലസ് വൺ ബാച്ചുകൾ മലബാർ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സീറ്റ് അപര്യാപ്തമായുള്ള 14 സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് 2023 മാർച്ച് മാസം 12-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെ തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. മലബാർ മേഖലയിലെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ പ്ലസ് വൺ സീറ്റ് ക്ഷാമം പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തുടർപഠനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ്

ജില്ലകളിലെ വിവിധ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ 2023-24 വർഷത്തേക്ക് താൽക്കാലികമായി 97 ഹയർ സെക്കണ്ടറി ബാച്ചുകൾകൂടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ 97 ബാച്ചുകളിൽ 52 ബാച്ചുകളും നേരത്തെ ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്ത 14 ബാച്ചുകളുമുൾപ്പെടെ 66 ബാച്ചുകൾ അനുവദിക്കുന്നത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണ്. 2023-24 അധ്യയന വർഷത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഒന്നാംവർഷ പ്രവേശന നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. മുഖ്യഘട്ടത്തിൽ മൂന്ന് അലോട്ട്മെന്റുകളും ഒന്നുരണ്ടും സപ്ലിമെന്ററി അലോട്ട്മെന്റുകൾക്കുശേഷം ജില്ലയ്ക്കകത്തെ സ്കൂൾ/കോമ്പിനേഷൻ ട്രാൻസ്ഫറും പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതും മൂന്നാമത്തെ സപ്ലിമെന്ററി അലോട്ട്മെന്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് പ്രവേശനം 2023 ആഗസ്റ്റ് മാസം 8-വരെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. മൂന്നാം സപ്ലിമെന്ററി അലോട്ട്മെന്റ് പ്രവേശനത്തിനുശേഷം ജില്ലാ/ജില്ലാന്തര സ്കൂൾ/ കോമ്പിനേഷൻ ട്രാൻസ്ഫറും തുടർന്ന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടും അലോട്ട്മെന്റ് ലഭിക്കാത്തവർക്ക് ഒഴിവുള്ള സീറ്റുകളിൽ പ്രവേശനം നേടുന്നതിന് മെരിറ്റ് അധിഷ്ഠിത സ്റ്റോട്ട് അഡ്മിഷനും അനുവദിച്ച് ഈ വർഷത്തെ പ്രവേശന നടപടികൾ 2023 ആഗസ്റ്റ് മാസം 21-ന് അവസാനിക്കുന്നതാണ്.

മൂന്നാം സപ്ലിമെന്ററി അലോട്ട്മെന്റിനുശേഷം മലബാർ മേഖലയിലെ ജില്ലകളിൽ പ്രവേശനത്തിന് ശേഷിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു. +

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, 2023-24 പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിന് ആകെ അപേക്ഷ നൽകിയത് എത്രപേരാണെന്നും ഇവരിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. ഉൾപ്പെടെ എത്രപേർക്കാണ് പ്രവേശനം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതെന്നും ഈ പ്രവേശനം ലഭ്യമായവരിൽ അവർ ആഗ്രഹിച്ച കോഴ്സുകൾക്കുതന്നെ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും ഈ അപേക്ഷകരിൽ എ പ്ലസ് നേടിയവർ എത്രയെന്നും അവർക്ക് മുഴുവനായും പ്രവേശനം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിഷയവും ആഗ്രഹിക്കുന്ന സ്കൂളും എല്ലാവർക്കും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 417545 പേരാണ് പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിന് ആകെ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. ഉൾപ്പെടെ 411157 പേർക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ അപേക്ഷകർ താൽപ്പര്യപൂർവ്വം ഓപ്ഷനായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്ന സ്കൂൾ കോമ്പിനേഷൻ തന്നെയാണ് അലോട്ട്മെന്റിലൂടെ

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രവേശനം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇഷ്ടപ്പെട്ട സ്കൂൾ കോമ്പിനേഷൻ ലഭിക്കാത്തവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സ്കൂൾ കോമ്പിനേഷനിലേക്ക് മാറ്റുവാനുള്ള അവസരം നൽകുന്നതാണ്. എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും ഫുൾ എ-പ്ലസ് ലഭിച്ച 70893 പേർക്കും പ്രവേശനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഹയർ സെക്കണ്ടറിയുടെ ഒന്നാംവർഷ ക്ലാസ്സുകൾ കഴിഞ്ഞ വർഷം ആഗസ്റ്റ് മാസം 25-നാണ് ആരംഭിച്ചത്. ഈ വർഷം ജൂലൈ മാസം 5-ാം തീയതി ആരംഭിച്ചതുകൊണ്ട് ഈ വർഷത്തെ കുട്ടികൾക്ക് 50 ദിവസത്തെ അധിക പഠനത്തിനുള്ള ദിവസം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഗസ്റ്റ് 21-ാം തീയതിയോടുകൂടി അഡ്മിഷൻ അവസാനിപ്പിച്ചതിനുശേഷം സ്കൂളുകളിൽ വേക്കൻസിയുണ്ടെങ്കിൽ അതത് സ്കൂളിലെ പ്രിൻസിപ്പാൾമാർ വേക്കൻസി ഉണ്ടെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുമായി അപേക്ഷ നൽകിയാൽ അവർക്ക് പ്രത്യേക അനുവാദം കൊടുക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

(2) വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: കേരളത്തിലെ റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളായ കാലിക്കറ്റ്, കേരള, കണ്ണൂർ, മഹാത്മാഗാന്ധി എന്നിവിടങ്ങളിൽ

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന വിദൂരവിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനം പുതുതായി ആരംഭിച്ച ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മാത്രമാക്കി പരിമിതപ്പെടുത്തിയ നടപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുവാനും പരിഹരിക്കാനുമുള്ള അഭ്യർത്ഥനയോടെയാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആക്ട് 2021 ചാപ്റ്റർ 5 സെക്ഷൻ 47 (2) ചാപ്റ്റർ 9 സെക്ഷൻ 72 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കേരളത്തിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മുൻവർഷങ്ങളിൽ ഒരുവർഷത്തോളംവരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളാണ് നാല് റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലായി പ്രതിവർഷം ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ സംവിധാനത്തിൽ പഠനം നടത്തിവന്നിരുന്നത്. വിദൂരവിദ്യാഭ്യാസം ഒരു കുടക്കീഴിലാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നാല് റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലായി പഠനം നടത്തിവന്നിരുന്ന ഇത്രയും വിദ്യാർത്ഥികളെ കേവലം പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽനിൽക്കുന്ന പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങൾ മാത്രമുള്ള ഒരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് മാത്രമാക്കി മാറ്റുന്നത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അങ്ങേയറ്റം പ്രയാസം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ചോയിസനസരിച്ച് കോഴ്സും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും തെരഞ്ഞെടുത്ത് പഠിക്കാനുള്ള അവസരമാണ് ഇതിലൂടെ നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതിനെക്കാൾ ഇരട്ടിയിലധികം ഫീസാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഫീസ് ഘടന. പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെമേൽ ഭാരിച്ച സാമ്പത്തികബാധ്യത അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയാണ് ഇതിലൂടെ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. യു.ജി.സി. നിഷ്കർഷിച്ച അധ്യാപക നിയമനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്ക് ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷനുള്ള അംഗീകാരം നഷ്ടപ്പെട്ടത് എന്നത് ഒരു കാരണമാണെങ്കിലും പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻവഴി താൽക്കാലിക പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാനും അധികം വൈകാതെ അംഗീകാരം വീണ്ടെടുക്കാനും കാലിക്കറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രമുഖ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്ക് കഴിഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ എസ്.ജി.ഒ.യു. ആക്ട് പ്രകാരം മറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ തുടരാനാവില്ല. റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയെക്കാൾ രണ്ടിരട്ടിയിലധികം ഫീസാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഉദാഹരണത്തിന് ബി.എ. പഠനത്തിന് കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയി 6,270/-രൂപ ഫീസുണ്ടായിരുന്ന

സ്ഥാനത്ത് ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ 17,630/- രൂപയും എം.എ. പഠനത്തിന് 5,155/- രൂപയുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ 14770/- രൂപയുമാണ് വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനെ അപേക്ഷിച്ച് ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷനെന്ന് പ്രത്യേകം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതുകൊണ്ട് സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് വാലിഡിറ്റിയും കുറവാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ ഉദ്യോഗം തേടിപ്പോകുന്നവർക്ക് പരിമിതമായേ ജോലി ലഭ്യമാകുന്നുള്ളൂവെന്ന അവസ്ഥയും സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ നിയന്ത്രണമൂലം റഗുലർ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ സ്വയംഭരണാവകാശത്തെയും അക്കാഡമിക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയും ഹനിക്കുന്നവിധമാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കാത്തതുമൂലം വിദ്യാർത്ഥികൾ വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും പ്ലസ് ടു പാസ്സായ എല്ലാവർക്കും ഇവിടെ സീറ്റില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറുന്ന അവസ്ഥയാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി നമുക്ക് ബ്രെയിൻ ഡ്രെയിൻ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ മറ്റ്

സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നും ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ഇത്തരം പരിമിതികളില്ല. അതുമൂലം ഇതിനൊരു പരിഹാരമെന്ന രീതിയിൽ ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 2022-2023 അധ്യയന വർഷത്തിൽ അഞ്ച് യു.ജി.സി. പ്രോഗ്രാമുകൾക്കും രണ്ട് പി.ജി. പ്രോഗ്രാമുകൾക്കുമാണ് യു.ജി.സി. കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുമതി നൽകിയിരുന്നത്. ഈ കോഴ്സുകളിൽ ആകെ 5400 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് കഴിഞ്ഞ അധ്യയനവർഷം പ്രവേശനം നേടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് യു.ജി.സി. ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയിൽനിന്നും ഈ വർഷം നിലവിൽ 12 ബിരുദ പ്രോഗ്രാമുകളും 10 ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പ്രോഗ്രാമുകളുമടക്കം 22 പ്രോഗ്രാമുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രോഗ്രാമുകൾ ഇപ്രകാരമാണ്. യു.ജി.സി. പ്രോഗ്രാമുകൾ - ബി.കോം., ബി.ബി.എ., ബി.എ.അപ്പൻ-ഉൽ-ഉലമ, ബി.എ. അറബിക്, ബി.എ. മലയാളം, ബി.എ.

സംസ്കൃതം, ബി.എ. ഹിന്ദി, ബി.എ. ഇംഗ്ലീഷ്, ബി.എ. ഇക്കണോമിക്സ്, ബി.എ. ഹിസ്റ്ററി, ബി.എ. സോഷ്യോളജി, ബി.എ. ഫിലോസഫി എന്നിവയാണ്. പി.ജി. പ്രോഗ്രാമുകൾ - എം.കോം., എം.എ. അറബിക്, എം.എ. മലയാളം, എം.എ. ഇംഗ്ലീഷ്, എം.എ. ഹിന്ദി, എം.എ. സംസ്കൃതം, എം.എ. ഹിസ്റ്ററി, എം.എ. സോഷ്യോളജി, എം.എ. ഇക്കണോമിക്സ്, എം.എ. ഫിലോസഫി എന്നിവയാണ്. 22 ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി 30-6-2023-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം പ്രവേശന അറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. ഈ വർഷം ഇതുവരെ 2500 വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശന നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 22000-ത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ച കോളേജുകൾ പഠന കേന്ദ്രങ്ങളായിട്ടുണ്ട്. ഈ കേന്ദ്രങ്ങളെ ജൂലൈ 15 മുതൽ സെപ്റ്റംബർ 5 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ മുഴുവൻ സമയ പ്രവേശന കേന്ദ്രങ്ങളാക്കാൻ സിൻഡിക്കേറ്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവേശനം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ആവശ്യമായ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികളെയും ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധ്യതയുള്ള നിലയിലാണ് പ്രവേശന നടപടികൾ

ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയിൽനിന്ന് 2022-23 അധ്യയന വർഷം മുതൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ നടത്താൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ മാത്രം വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ വഴിയുള്ള കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതാണെന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽനിന്നും തുടർനിർദ്ദേശം വരുന്നതുവരെ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസവും പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷനും മുഖേനയുള്ള കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനത്തിനുള്ള അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്നും 9-6-2022-ലെ സർക്കുലർ പ്രകാരം സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ആദ്യം നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് അഞ്ച് ബിരുദ കോഴ്സുകളും രണ്ട് ബിരുദാനന്തര ബിരുദ കോഴ്സുകളും നടത്തുന്നതിന് യു.ജി.സി.-യുടെ അനുമതി ലഭ്യമായ സാഹചര്യത്തിൽ മേൽ സർക്കുലർ പിൻവലിച്ചുകൊണ്ടും നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളും കോടതി വിധികളുമനുസരിച്ച് പ്രവേശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടും 11-11-2022-ൽ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽ സർക്കുലർ

നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യു.ജി.സി. ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി 2022-2023 അദ്ധ്യായ വർഷം വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് കേരള/കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. 2022-23 വർഷത്തിൽ കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാലയിൽ മാത്രം 28479 വിദ്യാർത്ഥികൾ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകളിൽ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം 12 പ്രോഗ്രാമുകളിലായി ഇതുവരെ 11202 വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. 2022-23 വർഷത്തിൽ കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ 4325 വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ ഈ വർഷം 8 കോഴ്സുകളിൽ ഇതുവരെ ആയിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. 2022-23 വർഷത്തിൽ 23 കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയിൽ മുമ്പ് തുടർന്നുവന്ന രീതിയിൽ 5122 വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രവേശനം നേടിയിരുന്നു. ഈ വർഷം 23 കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനത്തിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീനാരായണഗുരു സർവ്വകലാശാലയിൽ അനുമതി ലഭിക്കാത്തതും യു.ജി.സി. ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ അനുമതി ലഭിച്ചതുമായ കോഴ്സുകൾക്ക് മറ്റ്

സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഈ അക്കാദമിക വർഷവും പ്രവേശനം നൽകുന്നതിന് യാതൊരുവിധ തടസ്സവും നിലവിലില്ല. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുന്ന യാതൊരു സാഹചര്യവും നിലവിലുള്ളതായി കരുതുന്നില്ല.

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, മുമ്പ് മറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലുള്ള എല്ലാ കോഴ്സുകളും ശ്രീനാരായണഗുരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ സ്ഥലമില്ലാത്തതും പരിമിതമായ സീറ്റുകളുള്ളതും കാരണമാണ് മറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലുണ്ടായിരുന്ന അത്രയും കുട്ടികൾക്ക് ഇവിടെ പഠിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്.

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, ഇപ്പോൾ 14 ജില്ലകളിലും ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അഡ്മിഷനും തുടർന്നുള്ള മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കും ഈ കേന്ദ്രങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഏറ്റവും ഗുണനിലവാരമുള്ള ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുന്നത്. 11-11-2022-ലെ സർക്കുലർ പ്രകാരം ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി നടത്താത്ത കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകൾ ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 11-11-2022-ലെ സർക്കുലർ പ്രകാരം എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളിലും അവർ ആ പ്രക്രിയ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ അതിൽ യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ആവശ്യമുള്ള മുഴുവൻ കുട്ടികളെയും ഉൾക്കൊണ്ടുപോകാൻ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ സൗകര്യമുണ്ട്.